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和她約會，他常放她鴿子，或讓她一等就是兩、三個鐘頭。

因為愛他，她沒跟他吵過，但為了打發磨人的等待時間，她養成隨身帶書本的習慣，有時候書的內容太有趣了，看得她都忘了自己在等人。

他見她脾氣好，就更變本加厲，像虐待者想試試受虐者的極限。他不知道，在她心中，書本已漸漸取代了他的地位。

【2008/02/17 聯合報】@ http://udn.com/
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如果，隔壁那一百隻流浪狗的輪班吠叫，可以是詩、入詩，完石就不會對著電腦發脾氣。他終於提起三桶油漆，忿忿地衝到門外，對著隔壁的高牆潑下經年的不滿。紅、藍、黃，抗議遊行著牆面。

興奮的狗狗，一隻隻堆擠牆邊，搔搔頭，擺擺尾，東嗅西蹭，星雲般的目光輕巧流轉。半刻寧靜後浮出一聲紗門嘎喇，七旬老嫗緩緩步出狗狗們的家。定睛，吐氣，她說：「啊！這是彩虹寫給狗狗們的詩嗎？」

完石聽罷低頭，尋找心中那道失落已久的彩虹，彩虹上有快樂的狗狗在奔跑！
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「咦，整個房裡忽然暗了下來。」

「真的嗎，不會吧？如果這樣的話，我們可能撐不過十二小時‥‥。」

「別說這種喪氣話，有我在旁邊，你不會有問題的。」

「那是你在說啊，到時候你一走了無痕跡，剩下我在這裡逐漸枯萎走樣，最後還不是被丟在一旁，讓那些走狗們稱心如意？」

「誰說我走得了？再怎麼樣還不是得在這裡結束一切？」

「但是‥‥但是‥‥我不甘心，為什麼可以就這樣一句話也不說，就把我們丟在這裡？我們這樣有多令人遺憾你知道嗎？」

「我當然知道，可是又有什麼辦法？現在只能寄望他們有點良心，不要管外面的局勢怎麼變化，在我們被這個時代拋棄之前，趕快把該修的東西都修好。」

「嗯，只要他們真的努力過了，不管怎樣我們就不會遺憾了‥‥。」

「別這樣，我說過，有我在你就不會絕望；我寧可犧牲自己，也一定要保護你周全！」

在一片黑暗、四周逐漸襲來的恐懼、其他鄰人的嘆息、以及逐漸溶解軀體的高溫中，冷凍室裡的冰塊激昂的說著，抱定了無論如何也要保護冷凍水餃的決心。

「謝謝你，真的‥‥。」  2007/10/08 14:24:14
我們的咖啡（ 極短篇小說 16 ） 2008-01-25 17:55 

http://blog.chinatimes.com/prayer/archive/2008/01/25/239276.html
她和他在同一家公司的不同部門，彼此並不認識，但兩部門在同一樓層，平日偶而會在茶水間相遇，雖然他們彼此都對對方略有印象，但點頭之外沒有交集。

 某天，她走進茶水間時，正好碰到他匆匆忙忙走出來，兩人撞個滿懷，比較慘的是，那時他手上端了杯咖啡，當場灑了她全身，她那天正好穿了一身淺色的套裝，一杯咖啡潑下來，只有「狼狽」兩個字可以形容，她還來不及發作，他已連聲道歉不止，「妳、妳…，我們趕快去附近看有什麼地方買套衣服來吧！」，她聽到他這麼說，當下的反應是：「誰跟你是『我們』？」

但這的確是當時很重要、似乎也是惟一可以做的事，她總不能整天穿著這件「咖啡套裝」上班，然後…禍是他闖的，如果要去買衣服，應該也是他該負責吧；總而言之，在那電光火石的一刻、在那尷尬無奈的一刻，好像也沒有別的選擇；她是有閃過一個念頭，趕緊坐計程車回家換衣服再來，不幸的卻是，她想到一個小時後，老總就有個會。

他們的辦公大樓緊臨熱鬧的市街，一大堆服裝店，「去買一套換上」，這是最快的解決辦法。

 有同事看見這兩個平日不搭軋的人形色詭異地要一起坐電梯下樓，她的打扮尤其怪異，一件大外套抱在胸前，袖子還直垂到膝蓋，臉上表情不大好，有同部門的同事丟了一句：「生病啦？」還拿眼神瞥了瞥旁邊的他，他只能陪上一個無法解讀的笑；她沒有回應，還好電梯及時來到，兩個人逃命似地閃進電梯；電梯裡只有他們兩個人，一衝進電梯，沒來由地，兩個人相視大笑起來…

 他對該進哪家店買衣服完全沒有概念，就只能跟著她；終於選定了一家店，挑了套衣服，預備試穿時，店員看見她套裝上一片髒不啦嘰的，投來有點不放心的眼神，他很無厘頭地主動招認：「我的咖啡不小心倒在她身上，所以才想來買衣服換起來，沒關係，『我們』會小心的」，店員「哦」了一聲，她走進試衣間，心裡想，這是什麼二百五，跟陌生人講這麼多幹嘛，還講了個「我們」，真是的，誰跟你是「我們」！

 穿了衣服出來，店員直說好看，還補了一句：「不然妳問問妳男朋友──」什麼跟什麼，「他不是我男朋友」，店員竟回：「是老公哦，老公意見更準」，懶得跟店員「花」，不過…既然衣服的錢他要出，所以她很自然地也會想知道他的意見是怎樣，沒想到看來是個二楞子的他還真的有意見：「好像樣子太嚴肅了，妳可以穿…穿更年輕一點的，像妳原來那一套那種的，就不錯了」，店員趕緊見風轉舵，介紹了另一套；然後，她也乖乖拿了去試穿…

對她來說，今天以前還是陌生人的他，現在竟然在一旁端詳她進進出出試衣的過程，還給她出主意「這件不錯，那件不合適」，真是太奇怪的一件事了。到現在為止，她還不知道他的名字呢，竟然就在這裡試衣服給他看、還要等他評個價…試衣試到一半時，她忍不住問他：「你叫什麼名字啊？」「噢，對歐，我們還互不認識欸，真是對不起，今天有點太粗心…」，他報了自己的名字，也問了她的名字，在經過三套衣服的選搭後，他們終於認識了彼此；店員在一旁都聽傻了，原來這兩個人真的沒有關係。

男人和女人總要戀愛談到了一定的程度才會一起去買衣服，因為這是一個很親密的舉動，今天這兩個人「不打不相識」，還矇矇懂懂就一起來逛街找合適的衣服，兩個人的「親密指數」當場就從零往上飆升。

真的是非常特別的經驗。

她終於選了一套兩人都覺得還不錯的衫裙，店員還繼續敲邊鼓：「其實前面那一套妳穿起來也非常好看，現在正在打折，多帶一套很划算啊！」他的眼神竟也有點鼓勵的意思，但她謹守分寸，今天是來「救急」的，不是來血拼的，別搞錯了，她提醒自己；朝他使了一個眼色，意思是「快走吧」。

走出店，陽光迎面灑下，在這冬日時分，讓人好舒服。她穿著他出錢買的新衣服，有一種很奇怪的感覺，但還是記得跟他道了聲謝謝，他則趕忙回應：「不要這麼說，不要這麼說，我實在很不好意思啦…」

兩人漫步走回辦公室，她竟然有一種感覺，希望這條路愈長愈好…

後來他問她，那套淺色套裝送洗的情況如何，她半帶嬌嗔：「哪有辦法完全洗掉？那套衣服算是──報廢了啦！」他抓了抓頭、一臉歉然，還是只有那句老話：「欸，欸，我真是對不起」。

很有趣的一個人，她心想，老是這麼木納，在這個油嘴滑舌的年代，這樣的人還真是難得；她其實覺得那天的那個意外事件，自己也有責任，因為她知道自己走路有點心不在焉，在想著待會兒開會的事，所以也沒有及早看到他的身影…兩人相撞，是互有責任的，他卻完全沒有怪罪她的意思，二話不說就陪她去買衣服還付了錢；這負責任的態度讓她對他，有了好感…

於是，因為一杯咖啡，就撞出了這段奇妙的緣分；他們將在這個禮拜六結婚。
民間故事: 楊布打狗
一天早上，楊布打算去拜訪朋友，當他對著鏡子更衣時，忽然想到，自己有一套新衣服，做好了很久還沒穿過呢！便要妻子替他拿來。「我想穿那套白色的新衣服。」「那套衣服啊！不太好吧！」「為什麼？」「這幾天天氣變化很大，萬一下雨的話，衣服會弄髒的。」「那會那麼巧，你看，現在外頭天色還很亮呢！」楊布換上新衣服，對鏡一照，全身雪白，果然顯得比平常更加英俊，連妻子都稱讚他好看，他覺得很得意，便高高興興地帶著僕人阿福出門去。　

　　剛出門的時候，天氣還不錯，陽光在雲層後忽隱忽現，風輕輕地吹著，非常涼爽舒適。不料，到了半路上，天色變了，竟然下起大雨，阿福連忙把自己穿的衣服脫下，遮住楊布的身體，可是雨越下越大，楊布還是全身都濕透了。到了朋友家，朋友看到兩個人狼狽的樣子，說：「楊兄，我一直在耽心你會碰上這場雨，果然不錯，怎麼連雨傘都沒帶呢？」「哎呀，出門的時候天氣好好的，誰料到會下大雨呢。」朋友熱心的請楊布進屋去：「快進來吧，當心著涼。我來找兩套合身的衣服給你們換。」

　　楊布和阿福換上乾淨的衣服後，朋友家的午餐也準備好了，於是一面吃飯喝酒，一面聊天，氣氛非常融洽，這時，楊布的心情才逐漸好轉。他在朋友家一直待到傍晚雨停了以後，才帶著阿福回家去。當他踏進家門的時候，他家的狗卻不知道什麼緣故，一直向他叫。楊布不理牠，還是一直向屋內走，狗竟然撲過來要咬楊布，這下把楊布惹火了；楊布抓起旁邊的一根棍子，就打了過去，狗大叫一聲想逃走，楊布追上前又打：「阿福，擋住門，別讓牠跑了！」阿福也過來幫忙打狗，場面是一陣混亂。

　　 吵鬧的聲音傳到裡面，楊布的哥哥楊朱聽到了，忙跑出來阻止：「怎麼啦？怎麼一回家就發那麼大脾氣呢？」「哥哥，這個畜牲竟然想咬主人呢！」「咦！我記得你早上出門的時候穿的是白色的衣服，怎麼現在卻換了一身黑色的衣服呢？」楊布就把這一天不順心的遭遇都告訴了哥哥，哥哥楊朱聽了勸他說：「哦，那就難怪了。換了我們也會這樣。想想看，假如你有一隻狗，出去的時候是白的，回來的時候變成黑的了，你能不覺得奇怪嗎？」楊布聽了哥哥的話，才恍然大悟。接著哥哥又說：「這隻狗以為你是陌生人才要咬你，這不是表示牠很盡責任嗎？」這下，楊布的氣完全平下去了。 　
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